

海南这类“以旧换新”补贴活动月底结束

注意办理时间，市民赶紧去申报

商报全媒体讯（椰网/海拔新闻记者 柯育超）12月25日，记者从省商务厅获悉，2024年度国家汽车以旧换新（报废更新）、海南省汽车置换更新、海南省电动自行车以旧换新补贴活动将于12月31日结束。省商务厅提醒，拟申请相关补贴资金的个人消费者，请按时办理完成相关手续，并在申报截止日期前提交补贴申请。

在2024年度国家汽车报废更新补贴方面，拟申请国家汽车报废更新补贴资金的个人消费者，应于2025年1月10日前，通过登录全国汽车流通信息管理系统网站或“汽车以旧换新”小程序向补贴受理地（即《机动车销售统一发票》开具地）提交补贴申请。个人消费者转让本人名下的旧乘用车，转让日期应在2024年5月15日至2024年12月31日期间，转让日期以《二手车销售统一发票》上载明的开票日期为准；个人消费者新购乘用车，新能源车购买日期应在2024年5月15日至2024年12月31日期间，燃油车购买日期应在2024年7月

者，应于2025年2月5日前，通过登录云闪付APP——点击“政府消费券”标识——进入“海南省政府消费券”专区——进入“海南汽车置换更新补贴”提交补贴申请。个人消费者转让本人名下的旧乘用车，转让日期应在2024年5月15日至2024年12月31日期间，转让日期以《二手车销售统一发票》上载明的开票日期为准；个人消费者新购乘用车，新能源车购买日期应在2024年5月15日至2024年12月31日期间，燃油车购买日期应在2024年7月

25日至2024年12月31日期间，购买日期以汽车销售机构开具的《机动车销售统一发票》上载明的开票日期为准。

在2024年度海南省电动自行车以旧换新补贴方面，拟申请海南省电动自行车以旧换新补贴资金的个人消费者，应于2025年1月20日前，通过登录云闪付APP——点击“政府消费券”标识——进入“海南省政府消费券”专区——进入“海南电动自行车以旧换新补贴”提交补贴申请。个人消费者交回的电动自行

新海港秀英港将完成45个车道智能化建设

商报全媒体讯（椰网/海拔新闻记者 徐明锋）12月24日，记者获悉，预计到2024年底，海口新海、秀英两港可完成共45个车道的智能化建设，有效提升港口疏运效率，为做好2025年春运工作提供保障。

据介绍，为有效提高港口疏运效率，切实保障2025年琼州海峡春运疏运有序，海口新海、秀英两港积极推进智能车场建设，目前已进入调试阶段。

智能车场建设通过对港区待渡车场车闸设备进行全面升级、引入智能化技术，从而实现远程无人化管理，且能够实时掌握待渡车场的车辆动态。同时，将车场设备与轮渡生产系统进行互联互通和数据共享，精准

识别车辆信息并进行待渡分配指引，实现车辆分时分区待渡，进一步提升港口疏运效率。在硬件方面，新海港区的智能车场硬件安装工作已全面完成，秀英港区也在紧锣密鼓地施工中，预计将于今年12月底全面完成建设。在软件方面，前期远程控制功能测试已全部完成，目前正在对软件功能和界面进行持续优化，以确保智能车场在运行过程中发挥出最大效能。

“谋划”海南油茶产业发展全国多名专家共商“大计”

商报全媒体讯（椰网/海拔新闻记者 李兴民）由海南大学联合中国热带作物学会、海南省山柚（油茶）产业技术联盟于12月24日至26日举办“中国热带作物学会油茶专业委员会学术研讨会暨2024年海南省山柚（油茶）产业技术联盟交流会”，本次大会聚合全国油茶产业专家、油茶产业龙头企业及种植户，展示我国油茶产业的科技进步，共同探讨油茶产业的发展趋势和技术路径。

油茶是世界四大木本油料作物之一，是我国家特有的木本油料树种。海南发展油茶产业具有很高的经济效益、社会效益和生态效益，受到政府和产业界的高度重视，并被海南省列为“六棵树”之一。

海南大学党委常委、副校长邹勇华表示，海南大学非常重视油茶研究，于2013年成立海南大学油茶科技创新和产业化应用团队，开展热带特色油茶种质资源的调查、收集、筛选与评价、新品种选育、标准化高产稳产栽培技术、热带特色油茶油脂成分分析以及代谢物的鉴定与合成机制研究。多年来，海南大学油茶科技创新和产业化应用团队取得丰硕的科研成果，为海南油茶产业提供强有力的技术支撑。未来，学校将进一步强化对油茶团队的技术支持，以解决海南油茶产业的核心问题，引领和推进海南油茶产业健康发展。

中国热带作物学会副秘书长刘倩在致辞中表示，中国是油茶的原产地和主产国，全国种植面积7000多万亩，热区主要省份种植面

积500多万亩，海南种植面积40万亩。油茶产业在区域农业产业中具有重要的地位，是农民增收和乡村振兴的重要抓手。由于区域优势品种缺乏、丰产高效栽培技术滞后、综合加工利用程度不够等问题突出，种植业综合效益体现不出来，与其他高效作物相比，种植油茶单位面积的比较效益不突出，不足以吸引农民、企业和资本进入油茶种植业，严重制约油茶产业的高质量发展。

刘倩强调，为推动我国油茶产业健康发展，汇聚中国热带作物学会相关领域专家的智慧，集中力量攻克油茶产业面临的重大科学问题和关键技术难点，提高资源利用率，促进油茶学科的交流与发展等，2022年学会特设立油茶专业委员会。24日，热区油茶领域的专家和企业家齐聚海口，召开学术研讨会，聚焦培育油茶产业新质生产力，探讨科技如何更好地聚焦产业发展科学问题，这不仅是对油茶领域的科技成果的集中展示，更是对未来油茶产业发展的展望。

七仙岭全球热带水果博览中心即将焕新亮相



商报全媒体讯（椰网/海拔新闻记者 李兴民）12月28日，作为海南热带农业的一张闪亮名片，七仙岭全球热带水果博览中心即将焕新亮相。博览中心不仅承载着热带水果种植与研究的重任，更将在“山海筑梦·万果来潮”焕新亮相系列活动中，向世界展示其独特的魅力和无限的潜力。

七仙岭全球热带水果博览中心，其承接前身海南省保亭热带作物研究所成立以来，已走过了70年的光辉历程。这70年间，研究所从最初的科研基地逐步发展成为集科研、种

“花卉芳香植物精油厂”落户海口将云龙镇建成香水之都

商报全媒体讯（椰网/海拔新闻记者 张艺）12月24日，海南自贸港健康产业园·芳香植物精油提取加工厂奠基仪式在海口市琼山区云龙产业园举行。据悉，该加工厂占地面积23亩，包含了研发实验室、生产区、质检区、仓储物流中心、品牌展示区等功能分区。项目计划投资2.2亿元，工期约一年，届时将打造集生产、研发、销售为一体的现代化芳香植物精油产业基地，目标是将云龙镇建设成为中国特色的芳香小镇和香水之都，打造具备国际化、世界级标准的花卉综合交易市场和海南自贸港花卉文旅新名片，助推海南自贸港健康产业的多元化发展。

据该项目相关负责人介绍，产品将推出“香卉儿”品牌，包括海南地域特色的蝴蝶兰、胡椒、乌木、沉香等花卉植物作为原材料，自主生产研发花卉香水、精油、护肤品等精深加工产品，定位天然、鲜活、滋养的高端健康香水精油，打造一条集原材料采集、精深加工、品牌塑造与价值提升于一体的全产业链条，实现高附加值增长。

海口国家高新区三级调研员孙国培表示，该项目的落地建设与海口国家高新区的产业发展战略高度契合，是园区在大健康产业领域招商引资的重要成果。高新区将一如既往助力企业茁壮成长，共同推动高新区健康产业集群的快速形成与发展壮大，为海南自贸港建设提供有力的产业支撑与创新动力。

海口市琼山区政府副区长秦立双表示，琼山区作为项目的所在地，将全力支持芳香植物精油提取加工厂的建设与发展。她表示，该项目的建设不仅将为琼山区带来显著的经济效益，还将在促进就业、带动农民增收、推动乡村振兴等方面发挥积极作用，琼山区政府将与企业携手共进，实现互利共赢，共同书写琼山区高质量发展的新篇章。